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РЕФЕРАТ 

 

Дипломна робота виконана на кафедрі органічної та фармацевтичної 

хімії Одеського національного університету імені І.І. Мечникова і 

присвячена синтезу похідних аценафтен-1,2-діолу (аценафтиленгліколю), які 

містять електронодонорні замісники в ароматичному ядрі. Робота є частиною 

та логічним продовженням наукових досліджень, що проводяться в рамках 

держбюджетної теми № 301 “Синтез та властивості продуктів конденсації 

заміщених ангідридів нафталевої кислоти з ароматичними та аліфатичними 

діамінами” (№ держреєстрації 0120U102722, 2020-2024 рр.).  

Мета роботи: синтезувати нові похідні аценафтен-1,2-діолу, що містять 

електронодонорні кисень- та азотвмісні замісники в положенні 5- 

ароматичного ядра, вивчити їх властивості. 

В рамках роботи були отримані 4 нові заміщені аценафтенхінону з 

донорними замісниками в ароматичному ядрі, доведені їх склад та будова. 

Відновленням цих хінонів отримали нові заміщені транс-аценафтен-1,2-

діолу. 

Можлива область застосування: тонкий органічний синтез. 

Ключові слова: нуклеофільне заміщення, відновлення, аценафтенхінон, 

аценафтен-1,2-діол. 

Дипломна робота складається з: 55 стор. машинописного тексту, 14 

рис., 3 табл., 41 використаних джерел літератури. 
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ВСТУП 

 

Гідроксипохідні аценафтена (1,2-діоли) є важливими структурними 

елементами в біологічно активних речовинах [1] і функціональних 

матеріалах [2], а також широко використовуються як синтетичні інтермедіати 

[3]. Похідні аценафтен-1,2-діола знаходять застосування також в якості 

модельних сполук для вивчення механізмів реакцій. Зокрема, вони є 

продуктами хімічного та біохімічного окислення аценафтена і 

використовуються для моделювання біохімічних процесів в клітинах живих 

організмів [1,4]. Також вони є продуктами реакції гідролізу епоксидних 

сполук і використовуються при вивченні механізму розкриття епоксидного 

циклу [5,6]. На основі аценафтен-1,2-діолу синтезовані також макроциклічні 

краун-ефіри [7]. 

Наразі спектр відомих заміщених аценафтен-1,2-діолів обмежений 

похідними з акцепторними замісниками. Серед них більш доступними є цис-

ізомери. Аценафтен-1,2-діоли з донорними замісниками залишаються 

важкодоступними. Попередніми дослідженнями [8] було встановлено, що 

транс-5-хлоро- і 5-бромоаценафтен-1,2-діоли можна отримати з відповідних 

5-галогенозаміщених аценафтен-1,2-діону (аценафтенхінону) відновленням 

за допомогою натрій борогідриду. Для отримання нових заміщених 

аценафтен-1,2-діолу з донорними замісниками цим методом в першу чергу 

потрібно було синтезувати відповідні заміщені аценафтенхінону з 

електронодонорними замісниками, чому була присвячена наша бакалаврська 

робота. 

Надана магістерська робота складається з двох основних розділів, 

висновків та списку використаних літературних джерел. Перший розділ 

містить короткий літературний огляд загальних методів отримання 1,2-діолів 



4 
 

а також аналіз наукових робіт по синтезу аценафтен-1,2-діолів, де наведені і 

проаналізовані відомі методи отримання цих сполук. 

У другому розділі наведені методики проведених синтезів і докладно 

описані реакції отримання сполук, що містять донорні замісники в 

ароматичному ядрі: заміщених аценафтенхінону та аценафтен-1,2-діолу. В 

якості електронодонорних замісників ми обрали кисеньвмісні (метокси-, 

фенілокси, п-нітрофенілокси-) та азотвмісні замісники (диметиламіно-, 

піперидино-, морфоліно- та тіоморфоліно-). Склад та будову синтезованих 

сполук довели фізико-хімічними методами (мас-, ІЧ, ЯМР 
1
Н, ЯМР 

13
С-

спектрометрія). Для оцінки перспектив застосуваня нових речовин проведено 

розрахунки їх потенційної біологічної активності за допомогою он-лайн 

програми PASS [9] 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Встановлено, що реакція нуклеофільного заміщення брому в 5-

бромаценафтен-1,2-діонів на кисень- та азотовмісні групи ефективно 

проходить в розчині диметилформаміду при температурі 70 – 80 
о
С в 

присутності калій карбонату. При кімнатній температурі заміщення не 

відбувається, а при кип’ятінні реакційної суміші разом з заміщенням 

відбувається окиснення хінонного фрагменту в ангідридний.  

2. За допомогою розробленої методики було отримано нові заміщені 

аценафтенхінону: 5-диметиламіноаценафтен-1,2-діон, 5-піперидино-

аценафтен-1,2-діон, 5-(п-нітрофенілокси)аценафтен-1,2-діон, 5-

метоксиаценафтен-1,2-діон, 5-тіоморфоліно-аценафтен-1,2-діон. Склад 

та будова цих сполук підтверджені даними ЯМР 
1
Н, ЯМР 

13
С та мас-

спектрометрії. 

3. Відновленням отриманих нових 5-заміщених аценафтен-1,2-діонів 

отримано нові заміщені аценафтен-1,2-діолу (5-диметиламіно-, 5-

морфоліно-, 5-піперідино-), доведений їх склад та будова.  

4. Спрогнозована потенційна біологічна активність всіх синтезованих 

сполук. 
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